
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Semanding 

Mata Pelajaran : Seni Budaya ( Seni Rupa) 

Kelas / Semester : VIII / 1 

Materi Pokok : Menggambar menggunakan model 

Pembelajaran ke : 2 (dua) 

Alokasi Waktu  : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui model pembelajaran berbasis proyek (Project Based Learning) siswa mampu memahami unsur, 

prinsip, teknik dan prosedur menggambar menggunakan model dengan berbagai bahan secara kritis, dan 

kreatif membuat gambar dengan menggunakan model dengan berbagai bahan dan teknik berdasarkan 

pengamatan media dengan disiplin dan penuh tanggung jawab.. 

  

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

NAMA 

KEGIATAN 
URAIAN KEGIATAN 

ALOKASI 

WAKTU 

Pendahuluan 

❖ Berdoa, absensi. 

❖ Mengingatkan selalu menjaga kesehatan dan menerapkan prokes. 

❖ Mengingatkan kembali pemahaman siswa terkait materi kelas VII 

tentang materi membatik. 

❖ Menyampaikan tujuan pembelajaran.  

1 menit 

Kegiatan 

Pembelajran 

1. Menentukan Pertanyaan  

a. Siswa mengamati gambar berbagai bentuk benda yang 

ditayangkan melalui gambar karya guru. 

https://drive.google.com/file/d/1Pd8fbxe7yeleud8yCbcM-

4ZfVDoaRRDT/view?usp=sharing 

b. Guru memfasilitasi siswa untuk mengajukan pertanyaan terkait 

dengan bagaimana unsur, prinsip, teknik dan prosedur 

menggambar yang akan digunakan membuat proyek. 

https://drive.google.com/file/d/1iYcThAD7GGiEuepbv2JfwP-

sXANOG_Vr/view?usp=sharing 
8 menit 

2. Mendesain proyek 

a. Siswa mencari jawaban atas pertanyaan siswa dari berbagai 

sumber untuk merencanakan proyek. 

b. Guru membimbing siswa dalam menyusun proyek yang terkait 

dengan tujuan proyek, media dan model yang akan digunakan. 

3. Menyusun Jadwal 

a. Siswa menyusun timeline misalnya 

1) Menyiapkan alat dan bahan menggambar 

2) Menyiapkan model 

https://drive.google.com/file/d/1Pd8fbxe7yeleud8yCbcM-4ZfVDoaRRDT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1Pd8fbxe7yeleud8yCbcM-4ZfVDoaRRDT/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1iYcThAD7GGiEuepbv2JfwP-sXANOG_Vr/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1iYcThAD7GGiEuepbv2JfwP-sXANOG_Vr/view?usp=sharing


 

NAMA 

KEGIATAN 
URAIAN KEGIATAN 

ALOKASI 

WAKTU 

3) Membuat sketsa 

4) Menyelesaikan gambar 

b. Deadline presentasi/ pengumpulan tugas 

4. Melakukan monitoring  

a. Guru melakukan monitoring kegiatan dengan memberikan 

saran dan arahan disetiap proses kegiatan 

b. Guru memberikan support agar siswa melaksanakan kegiatan 

secara optimal 

5. Menilai hasil 

Menilai proyek siswa 

6. Evaluasi 

Mengevaluasi proses dan hasil projek secara keseluruhan. 

Penutup 

❖ Siswa dan guru melakukan refleksi terhadap capaian hasil kerja 

proyek mulai dari tahap persiapan, pelaksanaan hingga pelaporan 

untuk perbaikan proyek-proyek selanjutnya. 

❖ Menyampaikan materi pertemuan berikutnya. 

❖ Menutup pembelajaran. 

1 menit 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap 

Dilakukan melalui observasi saat kegiatan pembelajaran 

No Nama Siswa 
Aspek Yang Diamati 

Disiplin Tanggungjawab 

1.    

2.    

2. Penilaian Pengetahuan 

Dilakukan melalui penugasan (ada di lampiran) 

3. Penilaian Ketrampilan 

Hasil karya (ada di lampiran) 
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INSTRUMEN PENILAIAN 
 

A. PENILAIAN PENGETAHUAN 
 

1. Kisi-kisi 

Mata Pelajaran : Seni Budaya 

Kelas/Semester : VIII / 1 

NO KD 
MATERI 

POKOK 
INDIKATOR SOAL 

LEVEL 
KOGNITIF 

BENTUK 

SOAL 

NO. 

SOAL 

1 3.1 Memahami 

unsur, prinsip, 

teknik dan 

prosedur 

menggambar 

menggunakan 

model dengan 

berbagai bahan 

 

Unsur, 

prinsip, teknik 

dan prosedur 

menggambar. 

Disajikan contoh gambar model hasil 

karya guru. 

3.1.1 Siswa mampu menjelaskan 

unsur-unsur menggambar 

menggunakan model dengan 

berbagai bahan 

3.1.2 Siswa mampu menjelaskan 

prinsip-prinsip menggambar  

menggunakan model dengan 

berbagai bahan, 

3.1.3 Siswa mampu menjelaskan 

teknik-teknik menggambar 

menggunakan model dengan 

berbagai bahan, 

3.1.4 Siswa mampu menjelaskan 

prosedur menggambar 

menggunakan model dengan 

berbagai bahan. 

 

 

 

C2 

 

 

 

C2 

 

 

 

C2 

 

 

 

C2 

Uraian 

 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

3 

 

 

 

4 

 

2. Rubrik Penilaian Pengetahuan 
 

No Soal Kunci Jawaban Skor 

1.  Jelaskan unsur-unsur menggambar menggunakan model 

dengan berbagai bahan ! 

1. Titik,  

2. garis,  

3. bidang, 

4. bentuk,  

5. tekstur,  

6. dan gelap terang 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Jumlah Skor 6 

2.  Jelaskan prinsip-prinsip menggambar menggunakan 

model dengan berbagai bahan ! 

1. Komposisi,  

2. proporsi,  

3. keseimbangan,  

4. kesatuan dan  

5. pusat perhatian 

1 

1 

1 

1 

1 

Jumlah Skor 6 

3.  Jelaskan teknik-teknik menggambar menggunakan 

model dengan berbagai bahan! 

1. Teknik arsir,  

2. dussel,  

3. transparan,  

4. plakat,  

5. pointilis dan  

6. blok 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

Jumlah Skor 6 

4.  Jelaskan prosedur menggambar menggunakan model 

dengan berbagai bahan! 

1. mempersiapkan bahan dan alat 

menggambar 

2. menyiapkan media yang akan 

dijadikan model 

3 

 

3 

 



 

 

  Perhitungan Skor :  
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
 𝑥 100 = 𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑎𝑘ℎ𝑖𝑟 

 
 

B. INSTRUMEN PENILAIAN KETRAMPILAN 
 

1. KISI-KISI 
 

NO KD MATERI INDIKATOR SOAL ASPEK YANG DINILAI 

1 4.1 Menggambar 

menggunakan 

model dengan 

berbagai bahan dan 

teknik berdasarkan 

pengamatan  

Menggambar dengan 

menggunakan model 

langsung benda 

kubistis dan silindris 

Disajikan model 

langsung benda kubistis 

dan silindris siswa 

mampu menggambar 

model langsung. 

4.1.1.1  Persiapan media 

4.1.1.2  Sketsa 

4.1.1.3  Pewarnaan 

4.1.1.4  Kemiripan gambar 

 dengan   model 

 

2. RUBRIK PENILAIAN 
 

Satuan Pendidikan : SMP Negeri 2 Semanding 

Kelas   : VIII ….. 

Tahun Pelajaran, Smt : 2021 / 2022, 1 

Waktu Pengamatan : …………………………. 

Tugas Praktik  : Menggambar menggunakan model 

 

No Nama Siswa 

Kriteria Penilaian / Skor 

Skor 
NILAI 

Persiapan 

Media 
Sketsa Pewarnaan 

Kemiripan 

Gambar 

K
u

ra
n

g
 

L
en

g
k

ap
 

L
en

g
k

ap
 

K
as

ar
 

A
rs

ir
 

K
u

ra
n

g
 

D
et

ai
l 

D
et

ai
l 

K
u

ra
n

g
 

M
ir

ip
 

M
ir

ip
 

1 2 1 2 1 2 1 2 8 

1            

2            

 
 

Perhitungan Skor :  
𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ

𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑀𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
 𝑥 100 = 𝑆𝑘𝑜𝑟 𝑎𝑘ℎ𝑖𝑟 
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3. mengamati objek dan membuat 

sketsa 

4. mengamati dan mengevaluasi 

kemiripan gambar dengan 

model  

5. menyelesaikan gambar dan 

mewarnai gambar. 

3 

 

3 

 

 

 

3 

Jumlah Skor 15 

 Total Skor 33 


